

高速公路建设、客货邮融合、绿色交通……

## 上半年我市交通运输服务民生跑出“加速度”

本报讯(记者朱颖江)7月31日,记者从全市交通运输系统半年工作座谈会上获悉,今年上半年,我市交通运输领域多项民生举措取得显著进展,与群众生活息息相关的交通出行、物流配送、高速公路建设等方面不断优化升级。

上半年,沿太行焦济段、沿黄、焦平、沁伊、长修高速公路共完成投资39.84亿元,占年计划的66.9%,综合形象进度已达80%。沿太行高速公路焦作段已全面开工建设。焦唐高速公路温巩段加紧前期工作。在干线公路建设中,省道104高村至丹河桥段已完成初步设计批复;省道310廉桥至洛阳界段、国道327沁园街道至柏香镇段、国道207温县黄庄镇至孟州里村段已完成工可批复;省道233马界至丰收路段改建工程已完成工可编制。在农村公路建设方面,着力解决农村公路通达质量和平交路口隐患问题成效显著。截至目前,我市已完成省、市民生实事农村公路项目81.4公里,占年计划的63%;危桥改造项目完成15座,占年计划的65%,246处穿村过

镇平交路口整治清单已通过省级审核。高速公路、干线公路、农村公路的建设,为我市交通网络的拓展和完善注入了强劲动力。

行业服务持续提升。五一假期,我市开通4条免费旅游公交线路,共运送旅客1.4万人次,极大方便了游客出行。我市城区主要公交线路实现了第三代社保卡刷卡上车,还推出公交“微电子站牌”,乘客可实时定位并获取线路信息。上半年,我市客运量达586万人次,旅客周转量2.75亿人公里。完成货运量1.04亿吨,货物周转量370.2亿吨公里。全市邮政行业业务总量累计完成27.5亿件标准量,同比增速居全省第1位。快递投递量累计完成2.06亿件,同比增长33.3%,同比增速居全省第1位。

客货邮融合工作稳步推进。全市明确每个县(市)需各自完成新、改建标准化“一点多能”物流快递服务点20个,新增客货邮融合线路2条。目前,全市已完成物流快递服务点70个,新增客货邮融合线路14条,有效提升了农村地区物流配送服务质效,促进城乡物流流通更加便捷。

绿色交通转型成效明显。上半年,我市更新公交车动力电池11组,新增更新新能源出租车及网约车228台;发展绿牌营运货车1179辆,保有量居全省第三;已报废更新国四货车89辆,申请补贴614万元,完成占比为30.2%。绿色交通的发展,不仅有助于改善城市空气质量,也为群众提供了更环保、更舒适的出行环境。

政务服务不断提质增效。依托“一网通办”APP,加快“电子证照”推广应用,我市已完成“三类九证”电子证照9.44万张,从业人员诚信考核1.71万人次,真正实现让数据“多跑路”、群众“少跑腿”,积极服务融入全国统一大市场,为群众办事提供了极大便利。

下半年,我市交通运输部门将全力推进各项交通重点项目建设,包括加快推进焦平高速公路焦作至荥阳段、沁阳至伊川高速公路焦作段等项目建设,持续提升交通运输服务水平,为群众创造更加便捷、高效、安全的出行条件,确保实现“全年红”,为“十四五”交通运输工作圆满收官奠定坚实基础。

## 我市一项赛事入选“跟着赛事游河南”

本报讯(记者赵改玲)当体育的激情碰撞山水的灵秀,当赛事的喝彩交融文化的厚重,激情赛场+旅行上头=Get双倍快乐。8月2日,河南省体育局官方微博微信公众号发布“跟着赛事游河南”,其中,推介8大赛事+N处美景,我市一项赛事上榜。

太极拳赛聚名家,陈家沟里寻根源。8月21日至25日,2025年“企业家杯”全国太极拳比赛将在温县陈家沟太极拳文化国际交流中心举办。比赛期间,“太极拳名家课堂”同步开启,国内知名太极拳名家将带来专题讲座、技术辅导与互动交流,为太极拳爱好者提

供学习深造的好机会。

该微信公众号在推荐中介绍:“太极传天下,根在陈家沟”,这里是“中国太极第一村”,太极拳文化旅游区内藏着太多太极密码。山水已铺开画卷同,美食已酝酿香气。让运动的激情为旅程加速,让文化的底蕴为记忆增味,带上这份“跟着赛事去旅行”的攻略,来中原大地赴约吧!

赛事期间,领队、教练、运动员、裁判员、仲裁可凭证免费入园;持有效比赛观摩券及本人身份证,还能享受A级收费旅游景区门票半价优惠,轻松开启一场太极寻根之旅。

## 我市举行第七届青少年机器人竞赛

本报讯(记者王冰)8月1日,第七届焦作市青少年机器人竞赛在国家方志馆南水北调分馆举行。此次竞赛旨在全面展示青少年科技才华、比拼创新能力,培养青少年爱科学、学科学、用科学兴趣,切实提升青少年科学素质。

此次竞赛共有机器人综合技能系列赛、机器人创意系列赛、机器人创新挑战赛、MakeX机器人挑战赛、无人机工程挑战系列赛和人工智能创新实践赛,共七个大类、13个项目。来自全市400多支

队伍、600多名中小學生参赛。赛场上,机器人拼装、程序编制、调试和操作……小选手们的动作熟练,赛场上不时传出阵阵欢呼声。对于参赛的小选手而言,学习机器人编程、参加机器人比赛既是进行思维训练、培养动手能力的好机会,也为他们增强团队意识、增进了解搭建了平台。

这项赛事已成为我市青少年展示科技才华、比拼创新能力的重要平台。据悉,优秀选手将代表我市参加河南省青少年机器人竞赛。



8月3日,志愿者走进果园“直播带货”。当下,苹果进入成熟期,解放区组织30名志愿者化身“直播带货”主播,通过电商、媒体、短视频等平台为当地苹果代言,以带动线上苹果销售,用实际行动为果农扩大销路。

李良贵 摄

## 我市城区购房补贴申领通道开启

申领时间截止到8月15日

本报讯(记者梁智玲)记者从市住房保障中心了解到,我市已开通城区新建商品住房“云闪付”APP购房补贴申领通道,请符合条件的购房者登录“云闪付”APP按指引办理。

具体申领操作步骤为:打开“云闪付”APP一点击“河南焕新”一点击“焦作市住房购房补

贴”一按要求提交材料。申领时间截止到8月15日。

我市购房补贴的发放分住房“卖旧买新”补贴和“多孩家庭购房”补贴两大类。购房补贴发放采取自愿申请、集中受理、集中审核、集中发放的原则,住房“卖旧买新”补贴和“多孩家庭购房”补贴不能叠加享受,只能选择一种

补贴。申请人在银联云闪付平台填报完基本信息后,还需上传以下材料:1.购房人身份证正反面;2.契税完税证明;3.符合国家生育政策生育二孩、三孩的《生育登记信息单》(《生育登记服务证》)和《出生医学证明》、购房人夫妻双方及子女户口簿(申请多孩家庭购房补贴提供)。

## 我市城管部门排查户外广告、门头招牌安全隐患

本报讯(记者朱颖江)7月29日,市城管局组织召开城区户外广告及门头招牌安全隐患排查整治工作推进会,对专项整治行动进行再安排,全力保障城市安全有序运行。

对于城区户外广告及门头招牌安全隐患排查整治工作,会议要求各城区开展全面排查,做到不留死角,逐一摸清职责范围内户外广告和招牌设施设置的安全隐患情况,制订切实可行的安全隐患整改计划,明确责任

分工,实行销号管理,确保所有隐患整改到位。

此次排查重点围绕楼顶广告(镂空字)、人员密集场所、遮挡消防通道、年久失修电线老化、结构不清(受力不均)、权属不明(主人不明)、临时建筑物(构筑物)、其他广告招牌设施(公益广告、条幅、道旗)等开展拉网式排查,确保一个不漏,让所有安全隐患真正做到心中有数、手中有册、责任有人,切实守护好市民“头顶上的安全”。

## 焦作电厂入选电力工业遗产名录

本报讯(记者赵改玲)7月26日,由中国电力企业联合会主办,国网新源集团、电力文学艺术协会、中国电力思想政治工作研究会协办的“赓续工业薪火 电亮精神之路”——2025年“中国电力

主题日”活动在吉林省吉林市举行。在本次电力主题日活动中,中国电力企业联合会正式公布了“赓续工业薪火 电亮精神之路”电力工业遗产名录,石龙坝电站等80个项目入编电力工业遗产

名录,焦作电厂入选。

焦作电厂是中国电力工业发展的重要历史见证,始建于1905年,是中国最早的火力发电厂之一,曾为河南乃至华北地区提供重要电力支撑。